METODE KOMPUTASI NUMERIK                         OPEN BOOK (CLOSED LAPTOP) 100 menit

Jangan lupa TULISKAN NAMA dan NO. STB. pada lembar jawaban


I. Diketahui f(x) = (x-1)2 – e-x pada selang –1 < x < +1

a. Dengan Metode Bisection, carilah akar persamaan f(x) = 0  pada selang –1 < x < +1 (20 point)

b. Carilah perkiraan luas secara numerik dengan membagi interval tersebut menjadi 4 (empat) bagian dengan metode empat-persegi panjang dan metode trapesium! (40 point)

II. Buatlah DIAGRAM ALIR (flowchart) dari suatu program MATLAB untuk mencari solusi numerik dari Persamaan Differensial Biasa Order Pertama: 

dx(t)/dt = f[t,x(t)] dengan kondisi awal x(0) = Xo


untuk t = 0.1, 0.2, 0.3, …................ sampai 1.0

Langkah-langkah yang di-program-kan tersusun sebagai berikut:

(a)
Tetapkan suatu nilai toleransi, misalnya e = 0.01%

(b) Dengan menggunakan step-size Dt = 0.1, carilah solusi x(0.1) dengan Metode Euler Order Pertama, misalnya diperoleh nilai x1.

(c) Carilah pula solusi x(0.1) dengan Metode Euler Order Kedua, misalnya diperoleh nilai x2.

(d) Hitung Error = [abs(x1 - x2)/x2 ]*100%

(e) Jika Error > e , maka dengan membagi dua Dt, sehingga diperoleh step-size Dt  yang baru = Dt/2, kembali ke langkah (b) sampai (d).

(f) Langkah (e) terus dilakukan sampai Error < e (atau jumlah looping sudah melebihi batas tertentu, misalnya N), maka solusi numerik untuk x(0.1) adalah nilai x2  yang terakhir diperoleh.

(g) Jika Error < e, maka dilanjutkan untuk mencari solusi x(0.2) dengan kembali mengulangi langkah-langkah (b) sampai (f) dan seterusnya sampai diperoleh solusi x(0.2) dengan Error < e.

(h) Demikian seterusnya sampai diperoleh x(0.3), x(0.4), …......... sampai x(1.0) sesuai permintaan.

Catatan:

Metode Euler Order Pertama: 

x(t + Dt) = x(t) + (Dt)*dx(t)/dt

Metode Euler Order Kedua: 

x(t + Dt) = x(t) + (Dt)*dx(t)/dt + (1/2)*(Dt)2*(d2 x(t)/dt2 )

